

小心“埋地雷”，弃号停手 这条“毒龙”还是没逃出“破冰6月”

湖州警方破获特大跨省贩毒案，469人落网

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈谊 马俊

昨天，湖州警方召开新闻发布会，对外公布了“711”特大跨省贩毒案。此役，警方抓获犯罪嫌疑人469人，为湖州缉毒史上最多。

“新茶到了”

“新茶到了”，当一个名为“勇闯天涯”的微信号发出这条朋友圈时，时任湖州市公安局吴兴区分局刑侦大队副大队长的俞燕超心里清楚，这个贩毒团伙的毒品，又“到货”了。

2018年6月，一个来自四川的贩毒团伙进入了湖州警方的视野。仅凭一个微信号，警方硬是挖出了这个团伙的几名主要成员：在四川的李明，是这个团伙的老大，负责进货和送货；同在四川的阿涛，负责维护“勇闯天涯”微信号，联系买家；在湖州的华仔，负责“埋地雷”；长兴的老计，是个赌鬼，算是合伙人，负责在长兴散货。

他们有一辆黑色别克轿车，用于运货。他们出入湖州的老小区，走进老楼道摸索一番，拍照，上车离开……用毒贩的话说，这叫“埋地雷”。就是上家将毒品分

成若干个“地雷”藏在多个隐蔽的地方，下家自己去藏匿地点“挖”。

湖州警方进一步侦查时发现，这一重大毒品案件与德清县、长兴县、南浔区、南太湖新区、织里等多地警方侦办的毒品案件的涉毒网络互相交叉，上下家之间有密切关联，并涉及全国多个省市。

为彻底打掉这一犯罪团伙，摧毁整个吸贩毒网络，切断外省市毒品流入湖州的通道，经研究并征得省公安厅禁毒总队的同意，湖州决定整合全市缉毒力量和资源，发起一次集群打击，将上述案件进行并案侦查成立“711”专案组进行专案经营。

当俞燕超准备进一步深挖时却发现，对方突然弃号停手了，就连华仔都回了四川老家……他们难道会就此罢手吗？

“大鱼”回来了

俞燕超的猜测没有错，这么大一块“肥肉”，李明是舍不得丢弃的。今年2月底，黑色的别克轿车再次出现在了湖州市区——“大鱼回来了”。两次“拿货”，让警方摸清了他们的行动轨迹。

李明这次新找了一个马仔，小贺。差不多一个月左右，他们就可以卖完1公斤的“货”。5月26日，李明又进了1公斤的“货”。按照他们以往的程序，李明很快会安排小贺来湖州送货。按说，这正是警方

收网的绝佳时机。可是，李明他们却迟迟没有动作。

俞燕超后来才知道，在有“国际禁毒日”的这个6月，是毒贩认为的“黑色6月”，他们不敢轻举妄动。

当时，湖州警方决定，敌不动，我们动！俞燕超和同事再次赶赴四川德阳，6月17日，收网在即！

“谁不想走正道”？

6月17日一早，抓捕行动开始，俞燕超带队的民警在成都抓获李明、阿涛；湖州小组抓获华仔。

然而，接下去的事情却出乎了大伙的意料——在李明、阿涛、华仔的各个落脚点，都没有发现那1公斤的毒品！连夜的审讯，李明都不愿意开口。偌大的四川，他们要去哪里找那1公斤毒品？

俞燕超决定再试一试，他决定攻心：一样又一样的证据，一个又一个交易的流程，一个又一个“埋地雷”的点……李明终于扛不住了，他用双手捂住了脸，平淡却又自嘲地吐出一句，“谁不想走正道呢？”他很快交代，1公斤毒品藏在了父母的出租房里。18日一早，俞燕超一行成功找到了那1公



斤毒品。

截至目前，专案组分别在湖州本地以及四川成都、德阳，贵州铜仁，湖北武汉、仙桃，安徽巢湖以及广东汕头等地共抓获违法犯罪犯罪嫌疑人员469名，其中采取刑事强制措施122人，治安处罚347人（其中被决定强制隔离戒毒91人），共缴获毒品冰毒2500余克。

至此，湖州公安缉毒史上一案抓获涉毒犯罪嫌疑人和查处吸毒人员最多的案件终于圆满收官。

破获该案后，湖州市委常委、公安局局长夏文星说：“要想防得住，必须震得住。打击这一手，就是最大的震慑。这起案件的破获，并不是偶然。”据悉，湖州公安“三大会战”以来，全市共抓获各类逃犯1454名，上网逃犯数下降到203名，同比下降50.66%；共破获盗窃案件5439起、诈骗案件899起；破获命案积案5起。

（文中嫌疑人为化名）



8年前她打“5元麻将”被拘15日，不服一路申诉

最新进展：警方被判赔4700元并道歉

《华西都市报》吴柳锋 何方迪 宋潇 王钰

成都温江人王彬如怎么也没想到，8年前的夏天，她和亲戚打“5元麻将”，被公安机关定性为赌博，对其行政拘留15天。

王彬如不服，一路申诉，还惊动了最高法。去年6月，四川省高级人民法院作出终审判决，撤销公安机关作出的行政处罚决定。

6月22日，此事又有了新进展。王彬如收到成都市郫都区人民法院作出的判决，法院判令温江区公安分局于判决生效之日起30日内，向王彬如赔偿4739.1元，并向其赔礼道歉。

与亲戚打5元麻将 女子被警方拘留15天

王彬如回忆了8年前的一幕。2011年8月19日下午，王彬如和亲戚任恒全、刘琼三人相约在温江区一茶楼内打麻将。“那天很热。”为了避暑，三人开了一个包间，准备打麻将消磨时间，“我们玩的‘血战到底’，5元起步。”

大约3小时后，房间里突然进来4位民警，以涉嫌赌博为由，将3人当场抓获。看着民警将桌上的575元钱当“赌资”收缴，王彬如等人懵了，甚至有点哭笑不得，

“怎么打个5元麻将成了赌博？”更令他们想不通的是，其他房间也有客人打麻将，“为什么就抓我们？”

第二天，温江区公安分局根据治安管理处罚法，对王彬如行政拘留15日，并处罚款1000元。

拘留所内自学法律 她坚称：我没有犯法

在拘留所内，王彬如认为，她受到的处罚和相关规定存在出入。为此，她找民警要来了法律类书籍，只有初中文化的她，每日研读条例。

“根据治安管理处罚法第70条规定，以营利为目的，为赌博提供条件的，或者参与赌博赌资较大的，处5日以下拘留或者500元以下罚款……”她强调，自己就是和亲戚朋友打打牌，娱乐而已，“既不营利，数额也才575元，咋可能是搞赌博嘛？”王彬如坚持认为自己没有犯法。

从拘留所出来后，王彬如开始上诉之路。

那时她的儿子刚满20岁，“妈妈又没干坏事，为什么会被拘留呢？”对于这段经历，王彬如对家人欲言又止，想要说些什么，却不知从何说起。每当她试图去解释时，家人、朋友投来的眼光，总让她心里一阵发怵。

“对于一个农村妇女来说，进看守所就是最大的包袱。”王彬如苦笑道，“最害怕的，是亲人和朋友的远离！”王彬如特意强调了“远离”这个词。

“我从来没想过放弃。”她说，周围很多人都问过她，“不就是15天时间而已，干嘛要去争啊！”“放弃了了吧！”王彬如说，自己就是想讨一个清白，“幸好，儿子自始至终都相信妈妈不是坏人。”

省高院判决： 撤销公安机关行政处罚

为了筹集打官司的费用，王彬如开始

四处打零工。2011年底，她和亲戚将温江区公安分局告上当地法院，要求撤销行政处罚决定书。法院认为，根据《四川省禁止赌博条例》规定：凡以财物作赌注比输赢的活动，都是赌博行为。”本案事实清楚、证据充分、程序合法，适用法律正确。

之后，市省两级法院均驳回其上诉、申诉。

2015年，王彬如看到了一丝曙光。当年1月19日，最高人民法院指令四川省高院再审本案，再审期间，中止原判决的执行。同年，王彬如在温江永宁镇上开了一间茶坊。店里来的客人，多数也都知道她的遭遇，有客人经常问她：“王姐，你的官司打得咋样了？”她都会笑着回应：“还在解决，能够坚持。”

去年6月27日，四川省高级人民法院宣判：撤销温江区法院、成都市中级法院的判决，同时撤销温江区公安分局的行政处罚决定。随后，王彬如向法院申请国家赔偿。

22日，王彬如收到成都市郫都区人民法院作出的判决，法院判令温江区公安分局于判决生效之日起30日内，向王彬如赔偿4739.1元，并向其赔礼道歉。

王彬如说，她现在还不知道到底是口头道歉还是通过媒体道歉。